

1917 október hó 4-én este 5 óra 40 perces
átvettem Miss

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:

HELYBEN:	VIDEKEN:
Egy óra 1 korona	Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 3	Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 8 fill.	Egyes szám ára 8 fill.

Negyvenkilencedik évfolyam.

73-ik szám.

Csütörtök, 1917 október 4.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

DEBRECZEN,

Garabos-utca 7. szám. Telefon: 412.

Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

A nagyoroszok

nem képviselik Oroszországban a kulturális és gazdasági felsőbbiséget, s így a békés asszimilálásra sem képesek. A nagyorosz faj csak a saját területén fekvő városokban dominál, s itt is csak úgy ahogy és emellett jórészen az ugynevezett erdős kormányzóságokat, Oroszország legtermékellenebb vidékét lakja.

A nagyorosz parasztság szegényebb, mint a legtöbb nemzetiség; a nagyorosz gazdasági élet évszázadokkal van hátra például a finn, a balti, az amurvidéki és a kisorosz mögött. Tolsztoj, Dosztojevszki, Gorkij nem voltak elegendők ahhoz, hogy a nagyorosz népnek a kulturális nivótlanágát a finnekkel, a zsidókkal és a tatárokkal felejtse.

Az orosz birodalom a hódításokból alakult azzá, ami a cárizmus Oroszországát tette. Az orosz nemzetiségi kérdés fölvetése így természetesen az első pillanattól kezdve centrifugális természetű volt.

A finnek, a mohamedánok, az ukrainaiak az első pillanattól kezdve a teljes, föltétlen felszabadulás álláspontjára helyezkedtek. Szabadulni akartak a hódítóktól és nem akarták elismerni, mert nem ismerhették el a hódító népnek a jogát arra, amihez a hódító cároknak nem volt joguk.

A kapocs, mely e népeket a nagyoroszokhoz fűzte, csak és egyedül az erőszak volt. Más kapcsok ki sem fejlődtek. És hogy a forradalommal az erők ereje elszállt, ellenállhatatlan erővel indult meg a részek széjjelése.

Az ukrainai függetlenség, minden petrográdi próbálkozás dacára, szilárd formákat öltött; legutóbb, a kornilovi puccs legizgalmasabb napjaiban, Kerenszki sürgönyben fordult a Rádához katonai segítségért.

A déli, román front parancsnoksága ugyanis több volt, mint gyanus, s az itteni csapatokat is — különös tekintettel a románokra — nem voltak feltétlenül megbízhatók.

A Rada azonnal, a Kerenszki sürgönye értelmében intézkedett és az ukrainai hadsereg osztagai megszállottak Odesszától Kievig az összes vasúti állomásokat. Nem valószínű az se, hogy Kaledinnek és kozákjainak békülékenységét is az ukrainai hadseregnek köszönheti az orosz forradalom.

Az ukrainaiakon kívül is, valamennyi nemzetiség ereje állandóan növekedőben van, a centrifugális erők állandóan csak nyerne a központi hatalom gyengülésén. Hogy a forradalmi kormány proklamálta az orosz köztársaságot, a birodalom sorsa — ami a nemzetiségeket illeti — formailag is megpecsételtetett.

A finnek újra előszedik a közjogot, mely szerint őket csak a cár személye ugys, mint finn nagyherceg, fűzte Oroszországhoz. Sztocხოვის, a volt kormányzó akinek az objektivitása minden kétségen felül áll, már ki is jelentette, hogy a finneknek joguk van külön köztársaságot proklamálni, s külön elnököt választani. A többi már magától értődik.

A köztársaság proklamálásával kapcsolatban az ukrainai parasztnak tanácsa is megszólalt és követelte: 1. hogy a Rada most már a végső intézkedéseket tegye meg az ukrán katonai hatalom kiépítéséhez; 2. hogy az orosz köztársaságot föderatívként, demokratikusként proklamálják.

Oroszország nemzetiségi kérdése alighanem a teljes megoldás előtt áll. A föderatív köztársaság Nagyoroszország számára ugyan szomorú perspektivákat tár majd fel: a kulturális és a gazdasági hátramaradottság a jövőben minden fejlődési mozzanatánál teljes arányában fog kifejezésre jutni.

A sulypont dél felé és észak felé véglegesen eltávolodik Moszkvától és Nagyoroszország kényszerítve lesz a társ-nemzetiségek előnyének legalább egy részét páratlan kulturális erőfeszítések útján behozni, miután a hatalmi argumentumok a cárizmussal együtt pusztultak.

A petróleum elosztása.

A Közellátási Hivatalnak a petróleum arányos elosztását illető intézkedése, bár hátracizottan és bevalhatóan a legjobb intenciókból származik, többrendbeli panaszokat váltott ki a közönség körében. Sajnálatos kell elismernünk, hogy ezeknek a panaszoknak egyrésze bizony indokolt is és sok intézkedés még a rendkívüli körülményekben sem találja meg kielégítő magyarázatát.

Elsősorban is nem tarthatjuk méltányosnak azt, hogy a fogyasztóknak az a része, mely villanyal és gázzal világíthat, szintén hozzájutott petróleumhoz, s ami mindennél nagyobb méltánytalanság, ugyanolyan mennyiségűhöz, mint azok, akik kizárólagosan az utóbbira vannak ráva. E végre is reméljük, hogy a villanyvilágítás körül legalább a közeljövő mégsem rejt olyan imminens veszedelemet, mint attól nemrégiben még tartani lehetett, — a most kiosztásra került petróleum-mennyiség pedig bizonyára csak a közeli hetekre látja el a közönséget.

Ezzel is érthetlenebb azonban az az intézkedés, hogy petróleumot csak családoknak, vagy legalább is háztartásoknak utalnak ki, mert ilyenformán egy magában lakó nő, vagy a hónapos szobák szomorú lakója egyáltalában semmi világossághoz nem juthat, lévén a gyertya — közudomás szerint — csupán vagyonszámú emberek számára hozzáférhető fényüzési cikk, melynek ára például csak a legközelebbi multban is mintegy harminc százalékkal emelkedett.

A legnagyobb hiba mindazonáltal akkor történt, mikor a Közellátási Hivatal úgy intézkedett, hogy az iparosok, akik eddig, míg a petróleum valóban teljesen forgalmon kívül helyezett cikk volt, minden hónapban pontosan megkapták a maguk két vagy öt literjét, ezentul semmihez nem juthatnak. Mindenestre olyan intézkedés, melynél visszaszabhat képezni sem tudunk. Tökéletesen érthetetlen, hogy ezt a több iparágban nélkülözhetetlen cikket éppen most vonják meg az iparosoktól, mikor már van petróleum, akármilyen kis mennyiségben is, — holott régebben, mikor jóformán semmi sem volt belőle, az iparosok legalább megfelelő mennyiségben mégis hozzájuthattak.

Reméljük, hogy a Közellátási Hivatal és annak fáradhatatlan szorgalma, agilis ve-



A koncentrált fény

Osram-Azo



Gázzal töltve
2000Wattig

Új típusok:
Osram-Azola
Gázzal töltött lámpák
25 és 60 watt
Csak az üvegre edzett
OSRAM szó kezeskedik
a kiváló minőségért

elője ezeken a visszasságokon rövid időn belül segíteni fog, mint ahogy a kiosztásnak a technikai részét illetőleg sem ártana néhány üdvös újítás behozatala. A lisztirodák személyze, melytől teendői csak valamennyire is felszaporodnak, azonnal fejét veszi és minthogy maga is sok dologban tájékozatlan, egyik helyről a másikhoz küldi a f. gyasztó, akinek pedig igazán annyi, de annyi baja van amennyi. Ezen, azt hisszük néhány a rendszerre vonatkozó újítás gyökeresen és végérvényesen segíene.

Ezek nagyjából a közönség körében felhallatszó panaszok az új intézkedés ellen, melyek éppen olyan arányban várnak megértésre és orvoslásra, mint amennyire iudokáltak és igazak.

Magyar ércfal

a csehek és a szlovének közt.

Az északi és déli szlávok közül az oroszok és a szerbek már kiestek a világháború történelmének kekkülői közül. Szerbia teljesen letiporva, Oroszország pedig — eddig valamennyi szlávok csillógo reménye — a forradalom derékán kimodlik. Ezek külső szlávok voltak, de belső északi szlávok ott vannak még a csehek, s déli szlávok a horvátok és a szlovének, akik a Habsburgok keleti monarchiajának a szétrobbantására, mint belső ellenségek, ugyanazt a célt akarják elérni, mint a már leverett külső szlávok.

A szlávoknak ebbe a törekvésébe Magyarország mindenképpen beleesik, amint beleesett már a kilencedik században is, mikor az északi cseh-morva szlávok és déli horvát-szlovének szintén Magyarország testén keresztül akartak egyesülni. A helyzet szakasztott olyan, mint a kilencedik században volt, sőt még abban is hasonlatos, hogy a szlávok megtörő-ére szintén a magyarok és a németek válságoztak, s Árpád és Arnulf német császár megkötötték az első magyar-német katonai szövetséget. (892.)

A németeket akkor Szvatopluk morva-cseh fejedelem szorongatta, a németeket mindenütt megverte, s a Visztulán túl az Elba felé szorította vissza. Szvatopluk célja volt: a németek teljes kiirtása. Arnulf szorongattatásában Árpádhoz fordult, követeket küldött Árpádhoz, a magyarok vezéréhez, s neki katonai támadó szövetséget ajánlott föl — a szlávok ellen. Árpád a Tisza melletti főtáborában, a Zagyva torkolatánál fogadta a német császár követeit (Anonymus Cap. 32-37.), s megegyeztek, hogy egyesült erővel fognak rátamadni Szvatoplukra.

(Annales Fuldenses, Pertz, Monumenta Germanie Historica. Script res I. 48. l.)

A német császár frankokból, bajorokból és allemanokból álló hadával július havában el is indult, hogy egyesüljön a magyar hadakkal, de a német hadak késtek, s így történik, hogy a türelmetlen magyarok nem várják be a német hadak megérkezését, hanem egymagukban nekítámadnak Szvatopluknak. — Kékal Simon mester magyar Krónikája szerint: „Prope Flumen Racos, juxta Banhida“ — Banhida mellett, közel a Rakos fokához, teljesen megverték. Az ütközetről Konstantinos Porphyrogenitos azt írja, hogy: „A magyarok teljesen megsemmisítették a szlávokat, s elfoglalták országukat.“ (De administrando imperio Cap. 41.)

Elképzeltük a magyarok haderejét, hogy a németek csak a magyarok segítségével mertek megtamadni Szvatoplukot, a magyarok pedig egymagukban nemcsak rá mertek támadni, de meg is tudták verni, birodalmát szétrombolni és elfoglalni. A német hadak csak az ütközet után pár héttel érkeztek meg, s egyesülve Árpád győzelmes hadával, négy hétig tüzzel-vassal dúlták a cseh-morva földet, s október elején érkeztek haza bajor földre. (Annales Alamannici Annales Songallenses majoris. Luitpandi Antagodosi I. k.)

A magyarok tehát megakadályozták az északi és a déli szlávok egyesülését, amiről Palacky, a csehek leghíresebb történetirója imígyen kesereg: „Amint nyugaton a római hatas alatt leletkezett a frank és később a német-római császárság: éppen úgy keletkezett volna keleten a bizánci hatas alatt egy szláv birodalom, s ez vált volna Keleten egy évezreddel előbb azzá a jelentőségűvé, aminővel ma a szlávok hegemon nemzete, az orosz bir. Amde a cseh szlávok eme kialakulása nem mohetet végbe, mert a magyarok letelepedése és győzelmük által mint ek verték le magukat a szlávok közé.“ (Palacky, Geschichte der Böhmen I. 195-196 l.)

Az első magyar-német katonai szövetségből és a magyarok győzelméből pedig a német-ségre nevezte az a világtörténelmi haszon lett, hogy a németek teljesen megszabadultak a szláv veszedelemtől, s ennek eredményeképpen akkor még gyenge állami kialakulásnak a szász dinasztia, a Hohenslauffok, majd a Habsburgok alatt megszilárdulhatott. Azt a világtörténelmi hasznót tehát, hogy a szlávok nem borították el a germánuságot, tisztára a magyaroknak köszönhetik a németek.

De ebből az is következik, hogy tíz század alatt a szláv törekvések egy hajszálnyit sem változtak, s az északi és a déli szlávok most is egyesülni akartak. Ezeket már most és a IX. században is levertek, s le fogjuk verni a cseheket és a horvát szlovéneket is, akik szintén a mi területünkön kelesztül akarnak egyesülni.

Kalmár Antal.

M. kir. belügyminiszteri leirat a városi pótilletékről szóló szabályrendelet módosítása ügyében hozott közgyűlési határozatra.

Győr város megkeresése a közszolgálati alkalmazottak anyagi helyzetének javítása ügyében hozott 1917. évi IX. t.-c. módosítása tárgyában a belügyminiszterhez intézett feliratának támogatása iránt.

Budapest székesfőváros közönségének a községi adóreform ügyében kelt feliratának támogatása iránt.

Gyöngyös város köszönete a tűzvézés pusztítás alkalmával nyújtott 5000 korona segélyért.

A Pro Transsylvania Országos Segítő Bizottság köszönete a Debreczen sz. kir. város közönségének által megszavazott 10,000 korona segélyért.

Tanácsi előterjesztések: a 20 millió koronás tönkiesztéses kölcsönre beérkezett ajánlatok tárgyában; a tisztviselők és alkalmazottak a magasabb fizetés természetével bíró illetményekre igényt adó szolgálati idejének leszállítása és szolgálati pótlék engedélyezése tárgyában; a kórházi tisztviselők, orvosok, gyógyszerész- és alkalmazottak élelmezéssel ellátása, — a közkórház ápoló- és szolgálati személyzetnek fizetésük után, a hadbavonult kórházi orvosok visszamaradt fizetése terhére 35%-os háborús segély engedélyezése iránti kérelme, — a közkórháznak a M. sz. és k. pénzügy- és közpénzügyi miniszterrel szemben fennálló 70,000 korona kölcsöntörlesztésének rendezése tárgyában; a közvágóhidon szükséges tűzbiztonsági intézkedések, munkálatok és felszerelés beszerzésének elrendelése, — a katonatiszti átvonulási szálláspénz fedezésére 70,000 korona pó hitel engedélyezése tárgyában; a Debreczeni Hitelbank r.-t.-től felvett 3 millió korona kölcsön ügyében f. lyamban tett tárgyalásokról; a közfelmelegítési célokra megszavazott 1 millió korona kölcsön visszafizetésére újabb kölcsön felvételére és a hitel összegének 2 millió koronára felemelése tárgyában; a cs. és kir. 39. gyalogezred és pó zászlóaljának városunkba leendő visszahelyezése iránt; a honvéd lovasági lak-tanyában levő lovarda felújításának kijavítása, u. szintén az iskolaépületek javítására 14,000 és az óvodáépületek javítására 4000 korona póthitel engedélyezése iránt.

A Z. kir. királyné nevével viselő hadjárvalapítvány felügyelő bizottságának kérelme az alapítványi összeg kezelésének Debreczen város által leendő elvállalása iránt.

A Stefánia anya- és csecsemővédő egyesület kérelme az 1917. évre megszavazott 4800 korona segélynek az 1918. évre is engedélyezése iránt.

APOLLO

Ma

Előadások 6 órától folytatódólagos bemenettel, utolsó előadás 9 órakor

Az utolsó hajnal

rejtelmes történet 4 részben. Főszereplők: Leopold Krammer, B. Marton Erzsé.

Szerelmes filozofus

vígjáték.

Háborús híradó, harszerű felvétel.

Városi közgyűlés.

Debreczen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága f. évi október hó 4-én, csütörtökön délután 3 órakor a városi székházának nagy tanácstermében rendes közgyűlést tart a következő tárgysorozattal:

Polgármesteri jelentés a folyó év július és augusztus hónapokról.

M. kir. belügyminiszter elismerése a város közönségének az erdélyrészi menekültek támogatásáért.

URANIA

Ma

Nagy zenekar kísérettel

A világ legggrandiózusabb filmcsodája

M ő w e

a hősiesség örök dokumentuma, a világháború legnagyobb eposa 4 részben.

Csata a Vogézekben, aktuális 2 részben.

Előadások 6 órától folytatódólagos bemenettel, utolsó előadás 9 órakor.

Az iparostanonciskola felügyelő bizottságának kérelme az óradíjas tanévek javalmazásának felemelése tárgyában.

Különbféle fizetésfelemelési és háborus segély kérvények.

Az Arany-Bika szálloda bérleti részvénytársaság és Rosenberg Sándor, Frohner szálloda tulajdonos kérelme az átvonuló újak után fizetendő szálláspénzek felemelése iránt.

Az A földi hordógyár r.-t. kérelme az általa bérben birt területtel albérteleibe adásának engedélyezése tárgyában.

A Debreczeni Helyi Vasút r.-t. kérelme a Pódfi-téren, Hatvan utcán, Böszörményi-úton kiterítési és bővítési iránt.

Ezeket kivül még különféle felebbezések, özvegyi és nyugdíj iránti kérvények, szabadságolások szerepelnek a tárgysorozatban.

HIREK.

— **Jelentkezzenek a lengyel légióbeliek!** Debreczen sz. kir. város katonafőosztály felhívja a város területén tartózkodó lengyel segéd hadiast „Légió” kötelékébe tartozó szabadságos, vagy bármely címen elbocsátott, tiszt, zászlósi és legénység, önkormányzati egyéneket, hogy f. évi október hó 6-án d. e. 10 órakor a helyben sz. kir. hadkiegészítő kerületi parancsnokságán „Károly Ferenc József” (Pavilon) iktatásban összes katonai okmányokkal okvetlen jelentkezzenek. Egyidejűleg felhívattak a debreczeni összes hazatérő katonák és lakasadók, hogy a „Lengyel Légió” kötelékébe tartozó és náluk lakó egyéneket a katonafőosztálynál (Városháza, 12. sz. szoba) f. évi október 4-ig fele összeg terhe alatt okvetlen jelenítsék be.

— **Modern aranykeresők.** Komoly veszedelem fenyeget azokat, akiknek a háború kiöregése óta szenvedélya lett, hogy az aranypénzt elrejtik. A berlini orvosudományi társaságban ugyanis Opp tanár bejelentette, hogy jelentkezett nála egy férfi, aki megérzi minden ember zsebében vagy egyébütt elrejtve tartott aranypénzt, sőt a papipénzt is. Az illetővel különböző kísérleteket végeztek, s csakugyan kiderült, hogy az egy készülék segítségével pontosan megmondja, hogy egy férfi melyik zsebében van papirpénz, melyikben van aranypénz, sőt bármely szobában, vagy palotában is megmutatja azt a helyet, ahová pénzt elrejtettek. Megörténhetik, mint a berlini lapok írják, hogy a német birodalmi bank egy új hivatalnok-osztályt fog felállítani, az aranykeresők osztályát. Ezeknek az lesz a feladatuk, hogy az új készülék segítségével napvilágra hozzák az elrejtett aranypénzeket, amelyekre most minden államnak olyan nagy szüksége van.

— **A világháború utolsó éve** minden jel szerint a most rank következő esztendő. Eseményekkel terhes idők következnek. Felhívjuk azért a t. olvasóközönségünk figyelmét a Pesti Hírlapra, hazánk legkedveltebb, legelterjedtebb, s a háborús viszonyok dacára is legbővebb tartalmu lapjára. A Pesti Hírlap munkatársai közé sorolja az ország legtekintélyesebb publicistáit és legkedveltebb szépirodalmi íróit. Ma egyetlen napilap sem elégíti ki a hölgyközönség igényeit annyira szépirodalmi közlemények, novellák és regények tekintetében, mint a Pesti Hírlap. Az Esti levelek, melyeknek írója Porzolt Kálmán, a Pesti Hírlap közkedvelt specia-

litása. Színház- és hírvata elismerten a legzdzagabb. A Pesti Hírlap mindezen kívül külön kedvezményekkel is szolgál előfizetőinek. Első e kedvezmények sorában, hogy a Pesti Hírlap minden negyedéves előfizetője ingyen és bérmentve megkapja karácsonyi ajándékul a Pesti Hírlap Naptárát, mely immár 28-ik évfolyamába lép es ez idő alatt meghódította a magyar olvasó közönség széles rétegeit ugy gazdag tartalmával, mint díszes kiállításával. A Pesti Hírlap előfizetői kedvezményes áron rendelhetik meg a Divatszalon című kitérő divat-újságot, valamint Az Érdekes Ujság és Képes Ujság című, mélynyomású képekkel illusztrált szépirodalmi hetilapokat. A Pesti Hírlap előfizetési ára október hóra 3 K 30 filler, okt.—dec. negyedévre 9 K 50 f., félévre 19 K. A Divatszalonnal együtt negyedévre 14 K. Az Érdekes Ujsággal együtt negyedévre 16 K. A Képes Ujsággal együtt negyedévre 14 K 50 f. Mind a négy lap együtt negyedévre 25 K 50 f.

— **Házilózesők.** A mai nap délután a fővárosi színházban a debreczeni állami magánénekesi társulat Nanyházi G. Ernő és k. h. 35 éves, Varga Maria reform. 2 hónapig, Wener D. vid. izr. 73 éves, Sipka János r. kath. 65 éves, Steiner Géza izr. 14 napig.

— **6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt** végzett, egészséges és elsőrendű iparos pályára lépőnél felvételre jelentkezni a debreczeni 9 elemi és 2 középiskola tantervével egyetemben, Darabos-ú 7.

— **Használjunk hadisegély bélyeget levelezéseinkhez!**

Táviratok.

A Monte San Gabrielen újból fellángolt a harc.

Budapest, okt. 3. (Hivatalos.)

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelent:

A Monte San Gabriele szakaszán tegnap **újból fellángoltak a gyalogsági harcok.** Nagy ellenséges erők rohamoztak állásaink ellen. **Az olaszok vesztegeltjes támadásainak** egyetlen eredménye egy keskeny árok rész elfoglalása a hegy nyugati lejtőjén.

A keleti harctéren és Albániában nem volt jelentős esemény. (Min.-eln. s.-oszt.)

Színház.

Műve. Ezt a meglepő hatású művet ma az Uránia mutatja be. Jegyeldvétel reggel 10 óráig.

Műve az Urániaiban a 9 órási előadás nagy zenekar kísérettel.

Rejtjelmes történet az Apollóban! B. Marton Erzsébet és Leopold Kramer a főszerepekben.

Csarnok.

Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Írta: Lesueur Dániel.

292.

Ellesett szavakból egész regényt épített fel termékeny fantáziája.

S egyre csak ezt ismételte:

— Jöjjön, doktor ur! Könyörgöm, jöjjön!

S felhangzott Bertile gyöngé hangja:

— Nagy Isten! Ó volna? A mi kis Francois-nk?

E pusztán felévkére Raymond egyetlen ugással kinn termett a szobából.

A kövér Melanie fontosán és sebesen tipogott utána, hogy valahogy mitse veszítsen abból, ami most történni fog.

Egyikük sem látta, amint Bertile emble-földi erővel, hirtelen felült ágyában. Földönteli öröm delejes ereje hatotta át. Följött idegei elfeledtetek állapotát, gyengeségét. Le-csuszta lábait a földre. Egy pillanatig meglepelve nézte a szörnyen megsoványodott labacsakat, amelyeken a rózsaszínű bőr szinte rátapadt a csontokra, s a fájdalmas látványra könyözött szemébe. Az ő lelkében is ez a hang esendült fel:

— Soha sem táncolnak többé...

Azután édes, sugaras mosollyal sutogta:

— Ha a gyermek itt van... mi baj minden más.

Gyorsan kis helyem papucsokba bújta sovány lábait, megrázva firtós fejét, hogy a pillaira szökő könnyecskéje eloszlassa, kínosan elérve a pamlagon fekvő csipkes pongyolát, azt magára kapta, s végigvászorgott a fal mentén, butorokba kapaszkodva, a szomszéd szoba felé, ahonnan hangokat, s úgy vélte, egy gyermek örömkriálását hallotta.

Az ebédőben, ahova Melanie Raymond-t vezette, a villanylampa rózsaszínű fényében utóbbi első pillanatban csak Pageant széles hátát látta.

A derek ember egy halom írást fektetett az asztalra, bizony azokat, melyeket Raymond lakásáról elhozott, s most lehajolt, hogy valamit felemeljen a földről, bizony egy lecsúszott papírlapot.

Raymond legalább az első pillanatban ezt a benyomást érezte, s szíve keserű csalódással télt meg.

Némely kép vad erővel markol belé az emberek emlékezetébe, s bizonyos, hogy Raymond soha életében el nem feledhetné a képet, amint családostan szemlélte a derek Pageant megörnyed, lehajló hátát. S aztán azt, ami hirtelen ezután következett.

Pageant felállt. Valami terhet emelt fel a földről. S im, gyönyörtűség!... A válla felett valami édes, csodás, aranyosfényű dolog, szőke hajtömeg... egy róz asziromszerű friss gyermekarc, nedves csillogású, cseresznyepiros ajkak, s a madárcsicsergésű hang:

— Papa... Papa... Raymond papa!

S Pageant diadalmasan elemelte a földől a kis Serge Francois-t, kit egész sugár kis alakjában a elépő elé tartá.

Szive elégedetten dobogott az egyszerű szürke munkás-zubbony alatt. Derek ember! Dobog vol, hogy a kis fiút kezében tarthatta. Ezt a kicsi fiút, kire Raymond mámoros örömmel nézett. A kicsit, akit Francine megmenett. Aki Flavia gyermeke! Kétszeresen szereti. Kétszeresen szent.

— Te kicsi!... Te!

Karjaiba kapta a fiucska-t és a mellére szorította.

Eszelős öröm dobogtatta szívet. Így, mint volt, hajadonfővel, azonnal a National színház akart rohanni Flavia öléjébe, ha kell a színpadra is.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-ú 7.

Nyilt-tér.

Évszázadok óta ismert

**MATTONI-FÉLE
GIESSHÜBLER**

természetes gyógyvíz

SÁVANYUVÍZ

segítő gyógyító tényező
Karlshad, Martonbad,
Franzenbad stb.
Korábban mindig
főnyesen bevált.



Eladó ház.

Szepességi-utca 49. számú ház
eladó. Értekezhetni a tulajdonosokkal levél-
ben, Kentner Lujza Szentés, Kossuth-u. 8. sz.

Munkás leányok

felvétetnek Honvéd-utca 16. sz.

LEGJÓBB
LEGTARTÓSABB
TALPVEDŐ

"MEIDER"

Talpalja cipőjét
mindenki önmaga

"Meider"
sodrony-talppal!



Lyukas cipőn új talpat pótol!
Kellemes! Ruganyos! Zajtalan!
El nem veszíthető!

Kereskedőknek nagyforgalmi cikk f!!

Kapható nagyban a magyar-
országi vezérképvisletnél:

**Weissenlöw Zs., Budapest, I.,
Lógodi-utca 50. Telefon 136-74.**

Meg akar szabadulni ön
a rheuma, csusz és köszvénytől?
Igy a legbiztosabb szer a
Kanyó-féle

Rheumozon

amely bel- és külföldön
szabadalmazott, 51758. sz.
védjegyzett, amely ezreknek
adta vissza az egészségét.

Senki e hirdetést ne vegye reklámnak, en-
gemet vagy szeremet mindenki nem ismer-
heti, hanem mindenki saját maga győződjön
meg annak jóságos hatásáról, amely teljesen
gyógyít **Utasítással együtt 10 koronáért**
megküldöm utánvét mellett.

Hirdetésemre kérem ügyelni, mert papírhány
miatt ritkán jelenik meg.

KANYÓ SÁNDOR
szabadalmazott rheuma gyógyszer készítő
Budapest, IV. Szarka-utca 7.

Régi dugók!

Nagy dugógyár részére **mindenféle régi**
dugók gyűjtésére, illetve vásárlására
alkalmas személyek a legmagasabb
jutalék mellett **sürgősen kerestetnek.**
Ajánlatok „Kork 9324” jel alatt Rudolf Mosse
Wien, I. Seilersstätte 2 címre küldendők.

Szalámi!

Ajánlunk száraz belsőség- és lisztmentes
Marhabus szalámit . . . kgként 14 K-ért
" " " prima " 16 "
Szalámit marhabus- és " 18 "
disznóhúsból . . . " 18 "

HUNNIA Kereskedelmi R.-T.
Budapest, VII., Kertész-utca 27. szám
Telefon 148-61.

Dugót

használat,

különként 14 koronával fizetek és előleges kér-
dezés nélkül átveszem utánvéttel

A. Kohn

Prag, Karolinental 496.

Bevásárló kerestetik.

Lokomobilok magánjáróvá

való átalakításához szállítjuk
az összes öntvényeket, tenge-
lyeket, talplemezeket stb. stb.
Lokomobilokat magánjáró gőz
gépekért becserélünk. Bővebbet

Friedrich Testvérek
gépgyárában, Temesvár.

Tea-Extract

Citromos, cukorral vagy anélkül.
Rumarómás cukorral vagy anélkül

Reggelire, uzsonnára kitűnő. Kiválóan jóízű.

Legkisebb szállítható mennyiség 1 kg.
Szállítás naponta postacsomagok-
ban utánvéttel, vagy a pénz előleges
beküldése mellett.

HUNNIA Kereskedelmi R.-T.
Budapest, VII., Kertész-utca 27. szám.
Telefon 145 61.

Szabászati tanfolyam.

Tisztelettel értesitem a hölgyközönsé-
get, hogy lakásomon **Faragó-utca 18.**
alatt folyó évi nov. hó 1-től

**szabászati és varrási
tanfolyamot**

nyitok. A tanulni óhajtok **alapos kiké-
pzt** nyernek mindenféle **női ruha,
fehérnemű, fiu- és gyermek-
ruhákból.**

A tanulás ideje alatt **díjtalanul**
varrhatnak.

Jelentkezést a mai naptól elfogadok.

Halászné Hüsi Eszter,
szabászati tanítónő.

Makulatur papiros olcsón kap-
ható a kiadóhivatalban:
Darabos-utca 7. sz.

Egy üvegezett ajtó
betéttel jutányos árban eladó. Cim a
kiadóban.

UJDONSÁG!

Csábító illatu, baktériumos

egérirtó szer és patkányirtó szer

elismert biztos hatása!

Nem mérgező, emberre és háziállatra teljesen ártalmatlan, alkalmazása egyszerű.
Gyártelepek, mezőgazdák, raktárak részére **nélkülözhetetlen** védelmi szer.

Löffler-féle egérirtó baktérium ára: Danysz-féle patkányirtó baktérium:

3 adagos üvegekben . . . 6 korona 3 adagos üvegekben . . . 15 korona
5 adagos üvegekben . . . 10 korona 6 adagos üvegekben . . . 30 korona

postai utánvéttel.

Nagyobb telepek irtási kezelése évi bérletben eszközöltnék.

Győri Lipót

baktériumos egérirtó és patkányirtó szer terjesztő vállalata

Budapest, V., Ujpesti-rakpart 3/d. sz. (Palatinus-ház).
Telefon 89-32.